

67659999

东区热线: 60955255

郑州晚报热线群: 27255753

27255753@qq.com

打电话 给稿费

郑州晚报

塔上三人,两人骨折,一人重伤昏迷  
受伤工人“不敢想啊,不敢想……”

# 塔上还有人 塔下工人卸了塔基最后一颗螺丝

他们说,这个失误太低级

“千万别写我们的名字,同行听到我们为啥出事,非笑死不中”



工人曾经住的板房被砸得粉碎,幸亏他们几天前搬出去了。

## 受伤工人央求记者

“千万别写我们的名字,同行听到我们为啥出事,非笑死不中”

昨日11点40分,我来到了省职工医院住院部。

“疼!翻不了身。”躺在病床上的齐师傅说,他腰部骨折。

“不敢想啊,不敢想……”齐师傅回忆起惊魂的一幕。

“当时看到塔基上的螺丝就剩下一个,锈了,还算稳定。”齐师傅和老张、老马爬上20多米高的塔吊,拆塔吊配重块。

“别卸螺丝,千万别卸……”在上边待了没多久,就听到老张拼命向下叫,原来下面有人正在用电焊卸塔基上的最后一颗螺丝,可是为时已晚,塔身慢慢向东斜。

“配重块十几吨重,塔臂肯定承受不住,我拼命向配重块的两边爬,在配重块离地面还有三四米,我咬牙跳了下去,然后使劲向一边打滚儿,被砸中真就完了。”齐师傅说。

“在配重块落地的瞬间,我向上猛跳了一下,有四五十厘米高,然后落到配重块上。”另一张病床上的张师傅说,万幸的是,他左肩骨折。

“老马现在在五院(郑州人民医院),肯定伤得不轻,当时脸上耳朵里都是血。”老张说,老马当时被砸到了下面。

“千万别把我们的名字写出来,叫同行听到我们为啥出事,非笑死不中,我们真丢不起这个人。”张师傅说,他们都是持有证件的专业拆卸工,在行内有一定的知名度,出现这种低级失误真不想让大家知道。

昨日16点,我来到郑州人民医院,受重伤昏迷的老马仍在重症监护室内观察。

## 塔下有三人:一人受轻伤

在医院照顾老张的小磊(化名)说,他当时就站在拆卸塔基螺丝工人的旁边。

塔基坑有4米深,里面有3个人作业。螺丝被拆掉后,东面的塔基墙砖开始脱落,靠近爬梯的一名工友先爬出来,第二名工友牢牢抓住西侧的塔身,被慢慢倾斜倒下的塔吊带到地面;在东边作业的工友被困在塔基内,所幸,他在塔基与塔吊倾斜的缝隙中躲过一劫,但下半身被泥土淹没。

小磊说,他们其中一人受了轻伤。

## 输入“塔吊事故”

立即搜到16500篇文章

昨晚,我搜到最近的一起塔吊事故发生在兰州,时间是8月31日,也是在拆除时发生意外。

《兰州晨报》的标题是《兰州一40米高塔吊拆除时拦腰折断 致2死3伤》。

这篇报道说:8月31日中午,在安宁区工业园区一施工工地上,一栋楼的主框架已经完工,5名工人正在塔吊上进行拆除工作。

12时许,操作人员正准备将被拆除的第三块塔身标准节放向塔身的西面时,平衡臂杆突然向上翘起后塔吊拦腰折断,一名工人从塔身20多米处摔了下来,2名工人在塔臂翻倒时被碰伤,随后慢慢顺着塔身爬到了地面上,在塔身和塔臂的折弯处,另外2名工人被扭曲的钢架夹在了中间。这起事故,造成在高空作业的5名工人2死3伤。

## 专业人士

### 塔吊安装、顶升和拆卸最易出事

“塔吊的安装、顶升和拆卸是最容易发生安全事故的环节。安装、顶升和拆卸是两个相反的过程,原理基本相同。”一名业内人士说。

没有严格按照方案操作就有可能导致事故的发生。有的环节甚至与设备无关,关键是顺序问题。

比如平衡臂、平衡重、起重臂在安装过程中的先后顺序,特别是在塔吊没有完全安装好之前和顶升、拆卸的过程中,上部的塔吊回转部分只靠卡槽支撑,有时甚至处于悬空状态,需要巧妙地利用机械和液压装置。

### 如何拆卸塔吊才算规范呢

河南一建的郭工说,拆除时,安全第一,拆除场地周围必须在坠落范围外围布设警戒线。

拆卸顺序:塔吊下降(降至初装高度)→平衡块(留后面第三块,重1.95T)→大臂→平衡块→平衡臂→塔顶→驾驶室→回转机构→套架及标准节→底架。

回头看看这个事故,野蛮施工是重要原因,塔上还有3个人在施工,塔下工人就卸了最后一颗螺丝。

难怪工人让我别写出他们的名字,这个错误犯得的确太低级。

因此,他们才说“让同行听到我们为啥出事,非笑死不中,我们真丢不起这个人”。

丢人事小,他们工友还在昏迷中。

晚报记者 张玉东/文 周甬/图  
线索提供 袁先生(稿费100元)

## 建设路京广路口 美嘉美超市老板 给你送货的小姑娘 急死了

你的店关了

1000多元货款

还没给她结呢

她刚找到工作

一个月才挣600多元

□晚报记者 黄盈

昨天下午,牛先生来电:我妹妹给超市送货,几天前,她路过建设路京广路口一家美嘉美超市,发现那家店拆了,对方还欠着1000多元的货款没结。

### 记者核实

#### 店拆了,店长手机打不通

我联系到牛先生的妹妹小牛,小牛讲了事情经过。

前几天,小牛发现这家店拆了大半,她急忙拨打店长的电话,关机。“一直都是关机,我打了无数次。”

这个电话,是小牛和这家超市唯一的联系方式。她只记得,每次给她验货的是一名姓单的中年男人,也是这家超市的负责人。

她到旁边几个店询问,其中一名店主说:“看样子不是搬走了,好像是不干了。”

美嘉美西边有家“人和超市”,也是小牛的顾客。人和超市店员告诉她,美嘉美超市只在店门口贴过3天的结账通知。

在美嘉美门口徘徊时,小牛遇到几个和她一样焦急的送货员。她了解到,美嘉美超市和一些大公司结了账,像她这样小公司的货款,好多都没有结。

“明明有我们的电话,为什么不打一下?”小牛不理解。

#### 信任没有了,她赶紧结了一圈账

小牛去年大学毕业,好不容易找到这份送货的工作,干了不到3个月,试用期工资每月600多元,天天送货,和每个超市的关系都不错,“货到后开个凭据,五六天再结一次账是常事儿”。

这家美嘉美超市也是小牛比较熟悉的客户,“老板每天下午会来店里专门结账”。

小牛说,出了这件事后,她慌忙跑到各个超市去把账全结了。“我刚毕业,没什么社会经验,本来挺信任这些商家的,现在被吓怕了。”

#### 两个月的工资没了

小牛最发愁的是工资,公司让她承担货款丢失的责任。“赚的钱还不够抵账的,跑了两个多月,工资就这么没了。”

昨天下午,牛先生帮妹妹去了趟二七工商分局。

工作人员查到建设路京广路口这家美嘉美超市没有注销营业执照,但是也没显示任何搬迁的信息。

我也帮小牛找了美嘉美其他连锁店打听,“我们都是加盟店,总店不在河南。”店主都这么说。

这几天,小牛在送货的间隙,时常去那家超市附近转一转,“前几天还能碰到几个送货的在那儿等,昨天我上午去,下午去,都没有一个人”。